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CADERNO DE QUESTÕES

LÍNGUA PORTUGUESA

Escravos da Globalização

Com a aceleração do desenvolvimento  tecnológico  em todo mundo,  por  causa da 
globalização,  com  sua  interpenetração  das  economias  nacionais  numa  única  totalidade 
econômica mundial, a mão-de-obra passou a ser cada vez mais dispensável. Reduzindo-se, 
não  só  a  proporção  de  pessoas  com  empregos,  mas  também  os  salários  que  os 
empregados podiam reivindicar. Quem queria emprego precisava aceitar salários cada vez 
mais baixos, porque sempre havia quem pedisse menos para ter um trabalho.

No limite, essa situação pode chegar ao salário zero ou próximo de zero, ou seja, ao 
renascimento do trabalho forçado e da escravidão em larga escala e em nova forma. Em 
Nova York ou São Paulo, trabalhadores de outros países são atraídos por empresários que 
prometem enganosamente bons salários e boas condições de trabalho e de vida, mas que, 
quando chegam ao seu destino, descobrem que trabalham 14 ou 16 horas por dia e dormem 
no emprego, ficando confinados sem saírem de lá – e tendo descontados dos salários, mais 
fictícios do que reais, os gastos com a viagem e com a alimentação e higiene, de modo que 
os trabalhadores ficam sempre devendo, “em condições análogas à da escravidão”.

Em relatório de maio de 2005, a organização internacional do trabalho calculava que 
havia  mais  de  12  milhões  de  trabalhadores  escravos,  inclusive  mulheres  e  crianças, 
principalmente na prostituição. Essa situação gerava cerca de 30 bilhões de dólares anuais 
de lucros para os senhores de escravos, mas pesquisadores independentes, em estudos 
pioneiros não confirmados, calculavam que os trabalhadores escravos já atingiam a casa de 
dezenas de milhões de pessoas.

Texto de Renato Pompeu, escritor e jornalista.

1ª - No texto acima,  Renato Pompeu expressa sua opinião em relação ao processo 
de globalização e suas consequências. De acordo com o autor, é correto afirmar:
a) (   ) graças a globalização, a oferta de empregos tem aumentado, porém os 

salários oferecidos são menores.
b) (   ) em algumas cidades como São Paulo e Nova York, empresários atraem 

trabalhadores de outros países com promessas enganosas de boas 
condições de trabalho e salários compatíveis com as funções desenvolvidas.

c) (   ) a escravidão  e o trabalho forçado poderão renascer, mas serão casos 
isolados atingindo poucas pessoas em alguns países pobres

d) (   ) a prostituição de mulheres e crianças não é considerada trabalho escravo, 
pois apesar dos maus tratos elas recebem por este trabalho.
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2ª - Assinale a alternativa em que todas as palavras estão escritas corretamente:
a) (    ) abacaxi - enchoval - mochila
b) (    ) majestade - tijela - pedágio
c) (    ) princesa - lousa- analisar
d) (    ) executar - louça - agonisar

3ª - Você aprendeu que parágrafo separa um artigo, discurso etc. em pequenas 
sessões. Observe o texto e diga por quantos parágrafos ele é formado:
a) (    ) por apenas 1 parágrafo
b) (    ) por 2 parágrafos
c) (    ) por 3 parágrafos
d) (    ) por 4 parágrafos

4ª - Você sabe que existem na língua portuguesa os encontros vocálicos: ditongo e 
hiato. Assinale a alternativa que tem respectivamente: ditongo – hiato – ditongo:
a) (    ) aceitar – havia – passou
b) (    ) países – atraídos – salários
c) (    ) Paulo – passou – baixo
d) (    ) seu – saírem – dias

5ª - No texto existem as palavras: economias – baixos – salário. Qual das 
alternativas abaixo tem a divisão silábica correta: 
a) (   ) eco-no-mias, bai-xos, sa-lá-ri-o
b) (   ) e-co-no-mias, ba-i-xos, sa-lá-rio
c) (   ) e-co-no-mi-as, bai-xos, sa-lá-rio
d) (   ) e-co-no-mi-as, ba-i-xos, sa-lá-ri-o

MATEMÁTICA

6ª - Junior economizou seis moedas de 0,50 centavos de real, três moedas de 0,25 
centavos de real e sete moedas de 0,05 centavos de real  para comprar figurinhas 
da copa de 2010 e completar seu álbum. Quanto economizou?
a) (   ) Três reais e noventa centavos
b) (   ) Quatro reais e dez centavos
c) (   ) Quatro reais e cinco centavos 
d) (   ) Quatro reais 

7ª - O preço de 1kg de carne custa R$ 9,00. O Sr. Paulo possui R$ 27,50, quanto de 
carne ele pode comprar aproximadamente?
a) (   ) 3,5 kg 
b) (   ) 3,25 kg 
c) (   ) 3,7 kg 
d) (   ) 3,05 kg 
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8ª - Há algum tempo era comum crianças irem para a escola e ter que andar vários 
quilômetros. Se José para se deslocar de casa até a escola precisava andar 3 km + 
450 m. Quantos metros percorria José?
a) (   ) 3 000 450 m
b) (   ) 3,451 m
c) (   ) 3 450 m
d) (   ) 3 045 m

CULTURA GERAL E CIDADANIA

9ª - A competência de executar as políticas públicas de saúde, educação, transporte 
no âmbito do território de Agrolândia é do:
a) (   ) Poder Legislativo Municipal
b) (   ) Poder Executivo Municipal
c) (   ) Poder Judiciário
d) (   ) Ministério Público Estadual

10ª - Nas eleições municipais de Agrolândia, quando o candidato mais votado a 
Prefeito não atingir mais que 50% dos votos válidos...
a) (   ) não terá 2º turno
b) (   ) terá 2º turno
c) (   ) a disputa será por sorteio
d) (   ) nenhuma das alternativas está correta

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

11ª - Quanto aos procedimentos de amamentação assinale a alternativa incorreta.
a) (   ) Em cada mamada a mãe deve oferecer ambas as mamas para o bebê.
b) (   ) O intervalo entre as mamadas deve ser rigorosamente a cada duas horas.
c) (   ) A criança ao ser amamentada estabelece o quanto mamar e o tempo de mamada.
d) (   ) Quanto aos cuidados de higiene, somente água deve ser usada antes e 

depois das mamadas.

12ª - Assinale a alternativa que contém um sinal de agravamento de uma doença 
respiratória, cuja a mãe deve ser orientada para retornar à unidade de saúde.
a) (   ) Piora do estado geral da criança.
b) (   ) Dificuldade para respirar.
c) (   ) Diminuição da aceitação alimentar.
d) (   ) Todas as alternativas anteriores.

13ª - O programa Saúde da Família destina-se ao atendimento:
a) (   ) somente das pessoas carentes.
b) (   ) exclusivo das pessoas idosas.
c) (   ) de toda a população que está sob a responsabilidade de uma equipe.
d) (   ) somente  pessoas  com  diabetes  e  pressão  alta  que  necessitam  de 

acompanhamento contínuo.

3



14ª - Uma Equipe de Saúde da Família deve atender em média:
a) (   ) 3.000 habitantes.
b) (   ) 5.000 habitantes.
c) (   ) 4.500 habitantes.
d) (   ) 2.000 famílias.

15ª - Assinale a alternativa que não contém atribuição do Agente Comunitário de 
Saúde.
a) (   ) Cadastrar todas as famílias sob sua responsabilidade e manter o cadastro 

atualizado.    
b) (   ) Desenvolver ações educativas visando a promoção da saúde.
c) (   ) Responsabilizar-se  pela  distribuição  de  medicamentos  na  farmácia  da 

Unidade de Saúde.
d) (   ) Identificar situações de risco para a saúde da população.

16ª - O acompanhamento pelo Agente Comunitário de Saúde das famílias sob sua 
responsabilidade realizado a cada mês no domicílio das pessoas é denominado(a):. 
a) (   ) acompanhamento periódico
b) (   ) visita obrigatória
c) (   ) acompanhamento mensal
d) (   ) visita domiciliar

17ª - No Conselho Municipal de Saúde poderão representar os usuários do Sistema 
Único de Saúde:
a) (   ) médico e enfermeiros.
b) (   ) secretários municipais de saúde ou educação.
c) (   ) representantes de associação de moradores e sindicatos de trabalhadores.
d) (   ) diretores de hospitais.

18ª - Dizer que todos os cidadãos brasileiros têm o direito de receber assistência, 
em condições iguais, nas unidades públicas de saúde significa dizer que:
a) (   ) o acesso é universal e igualitário.
b) (   ) o atendimento é integral.
c) (   ) a assistência é descentralizada.
d) (   ) a atenção a saúde é controlada.

19ª - O lugar, setor ou situação, no território da comunidade, atendido por um 
Agente Comunitário de Saúde, onde existe algum tipo de perigo para a saúde das 
pessoas é denominado(a):
a) (   ) lugar perigoso.
b) (   ) microárea de risco.
c) (   ) área de periculosidade
d) (   ) situação de risco
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20ª - O Agente Comunitário de Saúde, ao visitar uma pessoa portadora de diabetes, 
soube que esta havia deixado de aplicar insulina pois frequentemente sentia 
tremores e suava muito. A conduta correta do Agente Comunitário de Saúde deve 
ser:
a) (   ) apoiar a decisão da pessoa.
b) (   ) orientá-la para não abandonar o tratamento, apenas reduzir as doses.
c) (   ) orientá-la a retornar à Unidade de Saúde para consultar o seu médico.
d) (   ) sugerir aumentar a dose da insulina.

21ª - Ao realizar o cadastramento de uma família no dia 13/07/2010, o Agente 
Comunitário de Saúde registrou  as seguintes datas de nascimento dos 03 
moradores do domicílio: A.S.O – 10/07/2005;  J.S.O – 12/12/1975 e  M.A.O – 
03/01/1973. As idades (em anos) das 3 pessoas, são respectivamente:
a) (   ) 05, 35, 37
b) (   ) 05, 34, 37
c) (   ) 04, 35, 36
d) (   ) 05, 35, 36

22ª - Quando a população deixa o lixo a céu aberto, esta condição vai favorecer o 
aparecimento de doenças, tais como:
a) (   ) varicela
b) (   ) leptospirose
c) (   ) doenças diarreicas
d) (   ) as alternativas “B” e “C” são corretas

23ª - Quando o Agente Comunitário de Saúde faz um desenho da sua área de 
atuação contendo as ruas, as casas, as escolas e o serviço de saúde, bem como 
rios e pontes, ele está elaborando um(a):
a) (   ) gráfico.
b) (   ) tabela.
c) (   ) mapa.
d) (   ) nenhuma das alternativas anteriores.

24ª - O sistema de informação utilizado pela Equipe de Saúde da Família, onde 
estão os dados das famílias cadastradas, dos acompanhamentos e dos 
atendimentos realizados é denominado:
a) (   ) Sistema de Informação Ambulatorial.
b) (   ) Sistema de Informação da Atenção Básica.
c) (   ) Sistema de Informação Hospitalar.
d) (   ) Sistema de Informação de Nascidos Vivos.

25ª - Ferver a água, lavar os alimentos antes de ingerí-los e evitar o contato das 
crianças com o solo ou água contaminada são medidas eficazes na prevenção das:
a) (   ) doenças respiratórias.
b) (   ) doenças sexualmente transmissíveis.
c) (   ) verminoses.
d) (   ) doenças de pele.
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